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本表為本期(月)　 聯式統一發票明細表共　　張之第　　張第　　聯

本表合計

本期(月)

總 計

發 票 使 用 情 形 零 稅 率 銷 售 額

稽徵機關編號頁次：

免附證件應附證件

應附證件 免附證件
名 稱

發票前六位號碼
營 業 人 名 稱

稅 籍 編 號

數 量
號 碼

營業人使用統一發票明細表

統 一 編 號 （專供保稅區營業人申報適用零稅率使用） 發 票

字 軌中華民國　　　年　　　月份

末二位

號　碼

開立日期

月 日

買 受 人

統 一 編 號
(二聯式免填)

所屬年月及發票字軌、號碼請營業人填註

證 明 文 件

名　　稱
（或報單類別）

輸出日期

適用

零稅

率規

定

統 一 發 票 開 立 情 形

貨 物 或 勞 務

發 票 金 額

申報

單位

空白使 用 份 數 作廢

（ 請 蓋 用 統 一 發 票 專 用 章 ）

申 報 日 期 : 年 月 日

　　區分

項目

1261
Typewritten Text

1261
Typewritten Text

1261
Typewritten Text

1261
Typewritten Text
紙張尺度(21×29.7)公分

1261
Typewritten Text

1261
Typewritten Text

1261
Typewritten Text

1261
Typewritten Text

1261
Typewritten Text

1261
Typewritten Text

1261
Typewritten Text

1261
Typewritten Text

1261
Typewritten Text

1261
Typewritten Text

1261
Typewritten Text

1261
Typewritten Text

1261
Typewritten Text

1261
Typewritten Text

1261
Typewritten Text

1261
Typewritten Text

1261
Typewritten Text

1261
Typewritten Text

1261
Typewritten Text

1261
Typewritten Text



0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
0
1
2
3
4
5
6
7
8
9

本表為本期(月)　 聯式統一發票明細表共　　張之第　　張第　　聯

本表合計

本期(月)

總 計

發 票 使 用 情 形 零 稅 率 銷 售 額

稽徵機關編號頁次：

免附證件應附證件

應附證件 免附證件
名 稱

發票前六位號碼
營 業 人 名 稱

稅 籍 編 號

數 量
號 碼

營業人使用統一發票明細表

統 一 編 號 （專供保稅區營業人申報適用零稅率使用） 發 票

字 軌中華民國　　　年　　　月份

末二位

號　碼

開立日期

月 日

買 受 人

統 一 編 號
(二聯式免填)

所屬年月及發票字軌、號碼請營業人填註

證 明 文 件

名　　稱
（或報單類別）

輸出日期

適用

零稅

率規

定

統 一 發 票 開 立 情 形

貨 物 或 勞 務

發 票 金 額

申報

單位
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附錄：加值型及非加值型營業稅法第7條：

下列貨物或勞務之營業稅稅率為零

以貨物外銷並經海關出口者，輸出日期請填報關當日。

一、

二、

三、

四、

七、

八、

九、

一、

二、

三、

四、

國際間之運輸。但外國運輸事業在中華民國境內經營國際運輸業務者，應以各

該國對中華民國國際運輸事業予以相等待遇或免徵類似稅捐者為限。

國際運輸用之船舶、航空器及遠洋漁船。

銷售與國際輸用之船舶、航空器及遠洋漁船所使用之貨物或修繕勞務。

保稅區營業人銷售與課稅區營業人未輸往課稅區而直接出口之貨物。

保稅區營業人銷售與課稅區營業人存入自由港區事業或海關管理之保稅倉庫、

物流中心以供外銷之貨物。

外銷貨物。

與外銷有關之勞務，或在國內提供而在國外使用之勞務。

依法設立之免稅商店銷售或過境或出境旅客之貨物。

銷售與保稅區營業人供營運之貨物或勞務。

保稅區營業人，指政府核定之加工出口區內之區內事業、科學工業園區內之園

區事業、農業科技園區內之園區事業、自由貿易港區內之自由港區事業及海關

管理之保稅工廠、保稅倉庫、物流中心或其他經目的事業主管機關核准設立且

由海關監管之專區事業。

發票金額請按非經海關出口「應附證件」及經海關出口「免附證件」二欄分別

填報。

五、

六、

營業人使用統一發票明細表

（專供保稅區營業人申報適用零稅率使用）

填寫說明

「適用零稅率規定」欄位，零稅率銷售額屬適用加值型及非加值型營業稅法第7

條第1款者，填代號「1」，適用同法第2款者，填代號「2」，適用同法第4款者

，填代號「4」，適用同法第6款者，填代號「6」，適用同法第7款者，填代號

「7」，適用同法第8款者，填代號「8」，適用同法第9款者，填代號「9」。
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